

# 河南商丘：“两城”联创让生活更美好

郭志国 李岩

走在宽阔平坦的大路、干净整洁的小巷、绿水荡漾的公园，你一定会为河南省商丘市如今的“高颜值”点赞。自“两城”(全国文明城市、国家卫生城市)联创工作开展以来，商丘市中心城区环境卫生显著改善，老百姓真切地感受到生活更加安逸、美好。

一座城市的灵秀，离不开水的浸润和水的律动。昔日垃圾漂浮、臭气熏天的运河，如今变成了两岸碧绿、清波泛起、清澈见底、环城而绕的运河公园，成为市民休闲娱乐的好去处。

“深秋时节，树叶随风起舞，运河公园的秋天也是非常迷人的！”周末带孩子到这里游玩的市民王春风在朋友圈赞叹。运河公园内绿树成荫，步道蜿蜒平整、设施齐全，人造的山坡更是平添了几分意趣，景色美如画。在秋风乍凉的季节里，人们

在这里散步、聊天，不管是大人还是小孩，都能感受到生活的美好。

家住长江路的徐华平夫妻俩每天下午都会到运河公园散步、跳舞。“以前我们外出旅游，看到大城市里的主干道附近都有一个个美丽的街心公园，晨练的人们在那里跳舞、演奏乐器，感觉他们的生活环境真好。现在咱们商丘的公园绿地也一个个建起来了，大家都更愿意走出家门和大自然亲密接触。我和老伴每天在这里跳舞、锻炼，心情特别好，不用再羡慕大城市人们的生活啦！”

高铁出，梁园兴。如今的商丘市梁园区，正以“日日新”的速度发展，“呱呱屋”变高楼、羊肠道变通途、小作坊变产业，交通优势转化为经济优势，以枢纽经济提升城市发展的连台好戏正在上演。

2019年11月5日，建成通车的归德北路，新铺设的道路向南连通

归德路高架桥，向北通到高铁新城，宽敞的道路改变了原来脏乱差的环境和道路拥堵的情况。看到新修的道路开通，附近的居民和商户脸上都露出了幸福的笑容。

爱上一座城市，会希望它愈发美丽。承载这一美好的愿景，商丘以“两城”联创为契机，迸发出城市建设与发展的创新活力，全民创建的氛围日益浓厚，城市功能进一步优化，市容市貌不断改善，城市环境显著提升。

“现在街上的公共厕所可多了，还都很干净，出去买菜、散步再也不用原来那样找不到厕所了。”家住神火大道王明朝家的市民赵小乐高兴地说。“现在不仅是神火大道，文化路、民主路等路段也都有了公共厕所，并且公厕的设施也越来越好，商丘的公共服务真是越来越高级了！”11月5日，记者在商丘火车站

广场的公共厕所看到，这里的环境有了很大的改善。虽然人流量特别大，但由于随时有管理员在打扫，厕所的地面和洗手台都很干净。管理员告诉笔者说，由于火车站客流量大，他们实行24小时三班倒的工作模式。当天，来到商丘火车站广场督导基础设施建设的商丘市市长张建慧说：“‘两城’联创最根本的目的是改善百姓的生活，每个岗位、每个环节上的工作人员都能达到规定的状态，成为一种日常的模式，这才说明我们的工作做到位了。”据了解，目前，商丘市整个城区水冲式公厕已达248座，达到住建部要求的二类公厕设置标准，从根本上解决了市民“如厕难”问题，充分体现了以人为本，切实改善了城市发展环境，提升了城市形象。

“两城”联创工作开展以来，特别是近半年，越来越多的市民作为

志愿者走上街道，维持交通秩序、打扫卫生、劝导不文明行为。多次参与过志愿服务的市民赵俊霄说：“不管是创建文明城市还是创建卫生城市，最终的受益者还是老百姓。作为市民，我们真切感受到我们生活的这座城市每天发生的变化，道路通畅了、环境干净了、不文明的行为也在慢慢减少。维护城市的环境要靠每个人共同的努力。我们走上街头，其实对自己也是一种教育。”

“两城”联创不是一项简单的工作，它已经深深发展到城市建设的每一个环节，以“润物细无声”的引导力驱动着城市不断自我更新、自我发展、自我突破。创建为民，创建惠民，创建让环境更美。在“两城”联创的主旋律下，通过政府主导、全民参与、上下联动、携手共建，人人支持创建、人人参与创建、人人珍惜创建成果，共同创造商丘的美好明天。

## 彭州市举行首届城乡学校少年宫成果展示系列活动

本报讯(彭文)近日，由四川省彭州市委宣传部、文明办、教育局、财政局共同主办的彭州市首届城乡学校少年宫成果展示系列活动“童心筑梦新时代 我和祖国共成长”在彭州市体育中心举行。来自彭州市21所城乡学校少年宫的孩子齐聚一堂，展示自己学校少年宫的建设成果。

自2012年彭州市启动城乡学校少年宫项目以来，历经7年的不断发展，全市陆续完成了7所中央项目学校、13所地方自建项目学校、1所城市学校少年宫的建设，开设德育、文艺、体育、科普、手工、非遗、经典诵读等多个兴趣小组，为孩子们增长知识、培养兴趣、发展特长、激发潜能创造了条件、搭建了平台，已形成了川剧、桂陶、武术、书法、剪纸、钢琴、跳绳等多个精品项目，实现了“一宫一特色”的建设目标，并多次在成都市组织的年度城乡学校少年宫成果展示上荣获一等奖。

彭州市将城市学校少年宫与乡村学校少年宫成果整合到一起，从静态展览到学生技能展示，从创意体验到文艺汇演，城乡学校少年宫丰富多彩的活动已成为城乡孩子们成长的乐园。

本次成果展分“体育篇”“文艺篇”“特色篇”三个篇章，全部由彭州市21所城乡学校少年宫自行选派最具代表性的体验项目和精彩节目，全面展现了彭州市城乡学校少年宫近年来取得的成绩，展现了彭州新时代青少年蓬勃向上的风采。

本次成果展特邀21所项目学校的校长作为活动评委，全程参与打分评选，在评比中相互交流、相互切磋，共同提升彭州市城乡学校少年宫建设水平。

## 渭南市未成年人心理健康辅导中心接受督查组检查指导

本报讯(南宣)近日，陕西省渭南市委常委、宣传部部长王玉娥，市委文明办主任李军强等一行莅临渭南市未成年人心理健康辅导中心，督查指导全国文明城市创建工作。

王玉娥对渭南市未成年人心理健康辅导中心的活动开展、资料搜集、文化氛围营造等给出指导意见。她强调，要建立健全未成年人的心理健康辅导教育长效机制，加强联动协调，加大宣传力度，着力改善未成年人心理问题，全面落实各项指标任务，为全国文明城市创建提供精神动力和智力支持。

## 成都炭素2019年十四项国家专利获得授权通知

本报讯(高银)近日，成都炭素有限责任公司(以下简称成都炭素)《一种手动调整伸缩式切刀》《一种模压成型主动排气压头》《一种用于石墨套料的刀具》收到国家实用新型专利授权通知书，等待专利证书下发。

据了解，技术研发部在2018年共组织申报专利18项，其中发明专利3项，实用新型专利15项。截至2019年10月30日，共有14项实用新型专利已收到授权通知，3项发明专利处于实质审查阶段。2019年的专利收集工作正在进行中，计划经过各车间、部门提报，内部评审后进行对外申报。

近年来，成都炭素科技创新工作不断推进，在缩短工艺流程的基础上，常规产品指标不断提升，为公司产品扩大市场影响力，提高市场占有率贡献了一份力量。公司在注重技术研发的同时，加大在生产及研发过程中产生的新点子、新思路的知识产权保护。本批次专利是公司倡导技术创新的有效实践，有利于公司进一步构建知识产权保护体系，形成持续创新机制。

## 在珠海举行2019年茅台海外经销商大会

本报讯(杨初)11月10日，2019年贵州茅台酒海外经销商大会在广东珠海举行，会议总结了2019年茅台酒在海外推广过程中取得的成就，并就下一年的海外市场营销工作作出部署。

本次会议主题为“与祖国共同成长，让世界同飘香”，共有来自世界五大洲的107家茅台海外经销商云集现场，共同谋划茅台酒海外市场未来蓝图。“珠海是最早实行对外开放政策的经济特区之一，于我们而言，在这里研究茅台的海外国际化之路，有着特别重要的意义。”茅台集团党委书记、董事长李保芳在会上对远道而来的经销商表示感谢，并予以热切回应：“希望大家与我们一道，以品质为基、携文化出海，共同打造海外市场新格局，争取早日成为‘中国制造’输出的成功案例。”

今年以来，茅台围绕“一带一路”建设，继续按照“让世界爱上茅台，让茅台香飘世界”的思路，以文化茅台·多彩贵州“一带一路”行品牌推广活动为载体，不断深化海外市场建设与发展，有效巩固“老市场”，海外“茅台热”持续升温，品牌认知度、认同度越来越高。



“双十一”当日，江苏省连云港市东海县14家快递企业，205个服务网点共接收快递包裹达到29.8万件，较去年同期增长65%。为确保快件不积压、不留仓，东海县各家快递企业采取了加班加点、增加人力、增加车辆等措施，争分夺秒地分拣、打包、投递商品。图为11月11日，东海县一快递分拨中心，工作人员在加班加点对入库的快递包裹进行分拣。张开虎 时文娟 摄

## 车载医院开进山区百姓家——四川省宝兴县“4+4车载流动医院”试运行成功

石琼



11月6日，宝兴县礼兴乡卫生院车载医院在礼兴乡联合村开展诊疗活动

今年以来，四川省宝兴县深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，认真贯彻落实四川省委、省政府、雅安市委、市政府和宝兴县委、县政府决策部署，坚持为民务实，服务群众；围绕中心，服务大局；不断深化医疗卫生改革、创新工作思路，解决好偏远地区群众看病难、看病贵、报

账难的问题，实施“4+4车载医院进农家”建设项目，着力解决群众看病就医“最后一公里”的问题，让广大人民群众充分享受改革发展的红利，为地方经济发展奠定了坚实的基础。

受地理区位因素影响，宝兴县医技人才缺乏，乡、村两级医务人员引不进、留不住的问题非常突

出，导致部分村卫生室的村医空白，群众的就医需求主要依靠县、乡两级医院。山区群众“看病难、看病贵”的问题难在不能在家门口看病、看好病，贵在治疗地点离家太远产生的车旅、食宿费用和一人治疗多人照顾衍生的其他费用。特别是贫困人口，即使在“两保三救助三基金”多项救助下，仍然需要自己承担一部分费用，给家庭造成极大的负担。

为了有效缓解偏远山区群众“看病难、看病贵”问题，宝兴县委、县人民政府高度关注民生，因地制宜地推进医疗改革和健康扶贫工作，着力解决群众看病就医“最后一公里”问题，在财政基础较薄弱的条件下投入资金，创新实行“4+4车载流动医院”建设项目。

整合乡镇医疗力量，组建车载医院医疗团队。抽调骨干力量，组建2支“迷你”医疗组。每个医疗组由1名诊疗医生、1名药剂师、1名医保报账员组成，实现了家门口就能看病诊疗、取药、收费报账的服务。今年8月，四川省宝兴县自主创新的“4+4车载流动医院”在陇东镇新江村试点运行，村民们在印有“车载医院开进百姓家”的载医车前排起了

长队，有等待医生诊疗的，有带着病历咨询用药的……在短短的三个小时内，流动医院服务团队完成诊疗28人次，完整报账18人次，免费测血压57人次，免费测血糖35人次，共计收入682.02元。截至今年10月底，该县9个乡镇所有卫生院均已拥有一台配置完备并印有醒目标识的载医车，标志着宝兴县创新项目“车载流动医院”试运行取得圆满成功。

建立共享网络连接，实现户外移动就医服务。该县通过与移动公司多次衔接，解决了传统观念中网络线路只能牵到村卫生室却不能随车移动的问题，利用4G无线网络设备，与公共卫生服务平台、卫计中联诊疗系统、医保银海报账系统三大系统接轨，实现了挂号收费、就医、检查、取药、医保报销、家庭医生签约、公共卫生服务等并网运行，让偏远山区群众在家门口就能享受到可看病、可开药、可报账的门诊服务，真正实现了“变山区群众跑医院为医务人员跑山区”，达到了“看病少跑路，小病不出村”的效果。

改装车载服务硬件，实现优质医疗资源进村。改装一辆救护车，

作为“车载流动医院”流动服务专用车，在车内改装药品摆放架，配备心电图机、便携式B超机、笔记本电脑、台式电脑、医保刷卡器、打印枪、氧气瓶等常规设备设施，构建车载流动医疗服务平台。让山区群众在家门口就能享受到和医院一样的基本医疗服务，达到车轮转动的哪里，医疗服务就流动到那里的目的。

转变常态公共卫生服务模式，切实提升群众满意度。以“车载流动医院”为服务平台，主动进村入户开展便捷的公共卫生服务和家庭医生签约服务。定期到各村对慢病患者及特殊人群进行跟踪管理，开展相关检查、用药指导、健康宣教、建立居民健康档案等，方便村民迅速便捷地获得实实在在的公共卫生服务，真正为辖区居民带来“看得见，摸得着”的实惠和好处。

“车载流动医院”以民为主的创新举措，为山区老、弱、病、残等出行不易的群众送去了医疗、送去了健康，更送去了党和政府的温暖。“车载流动医院”所达之处，常常有病患眼含热泪，由衷地说：“是党的好政策让我们过上了好日子”。